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SESIÓN SOLEMNE DE LA 

H. LXIX LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO. 

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 

PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES. 

SEPTIEMBRE 15 DE 2022. 

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (11:00) 

ONCE HORAS, DEL DÍA (15) QUINCE DE SEPTIEMBRE DEL AÑO (2022) DOS 

MIL VEINTIDOS, REUNIDOS EN EL CENTRO CULTURAL Y DE 

CONVENCIONES BICENTENARIO LAS Y LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN 

LA HONORABLE SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA 

PRESIDENCIA DEL DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO, ASISTIDO 

POR LAS CIUDADANAS DIPUTADAS SECRETARIAS ROSA MARÍA TRIANA 

MARTÍNEZ Y SILVIA PATRICIA JÍMENEZ DELGADO, DIO INICIO LA SESIÓN 

SOLEMNE DE LA SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA, DEL PRIMER 

PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO 

AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, REGISTRANDO PRESENTE LOS 

SIGUIENTES DIPUTADOS: ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ, EDUARDO 

GARCÍA REYES, MARISOL CARRILLO QUIROGA, CHRISTIAN ALAN JEAN 

ESPARZA, JENNIFER ADELA DERAS, SUGHEY ADRIANA TORRES 

RODRÍGUEZ, SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ, GABRIELA HERNÁNDEZ 

LÓPEZ, ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ, J. CARMEN FERNÁNDEZ PADILLA, 

MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA, OFELIA RENTERÍA DELGADILLO, 

SANDRA LILIA AMAYA ROSALES, LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA, SUSY 

CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR, JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR, 

RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ, JOEL CORRAL ALCÁNTAR, 
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FERNANDO ROCHA AMARO, FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO, 

VERÓNICA PÉREZ HERRERA Y GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ. 

 

PRESIDENTE: DAMOS INICIO A ESTA SESIÓN SOLEMNE DE LA 

SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA DEL ESTADO, SEGUNDO AÑO DE 

EJERCICIO CONSTITUCIONAL, PRIMER PERIODO ORDINARIO DE 

SESIONES, SEPTIEMBRE 15 DEL 2022. 

 

PRESIDENTE: BUENOS DÍAS A TODOS, AGRADECEMOS A LAS PERSONAS 

QUE NOS ACOMPAÑAN EN ESTA SESIÓN SOLEMNE, ASÍ COMO A LAS 

PERSONAS QUE SIGUEN NUESTRAS ACTIVIDADES POR MEDIO DEL 

CANAL LEGISLATIVO DE ESTE HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO Y A 

TRAVÉS DE LAS REDES SOCIALES, GRACIAS POR SU ATENCIÓN.  

 

PRESIDENTE: EN CUMPLIMIENTO A LO DISPUESTO POR EL DECRETO 

NÚMERO 206 DE FECHA 06 DE SEPTIEMBRE DEL PRESENTE AÑO, 

EMITIDO POR ESTA SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA, SE DA INICIO A 

ESTA SESIÓN SOLEMNE Y COMO PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA LA 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ, PASARÁ LISTA 

DE ASISTENCIA DE LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA 

LEGISLATURA. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: MUY BUENOS 

DÍAS, CON SU PERMISO SEÑOR PRESIDENTE, LISTA DE ASISTENCIA DE 

LAS Y LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA SEXAGÉSIMA NOVENA 

LEGISLATURA LOCAL. 
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DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: DIPUTADO 

ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ. 

 

DIPUTADO ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: DIPUTADO 

RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ. 

 

DIPUTADO RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: DIPUTADO 

FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO. 

 

DIPUTADO FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: DIPUTADA 

GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ. 

 

DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: DIPUTADA 

SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO. 

 

DIPUTADA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: PRESENTE. 
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DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: DIPUTADO 

JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR. 

 

DIPUTADO JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: DIPUTADO JOEL 

CORRAL ALCÁNTAR. 

 

DIPUTADO JOEL CORRAL ALCÁNTAR: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: DIPUTADO 

GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ. 

 

DIPUTADO GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: DIPUTADO 

MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA.  

 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: DIPUTADA 

ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ. 

 

DIPUTADA ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ: PRESENTE. 
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DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: DIPUTADA 

OFELIA RENTERÍA DELGADILLO. 

 

DIPUTADA OFELIA RENTERÍA DELGADILLO: PRESENTE.  

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: DIPUTADO 

EDUARDO GARCÍA REYES. 

  

DIPUTADO EDUARDO GARCÍA REYES: PRESENTE.  

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: DIPUTADA 

SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR. 

 

DIPUTADA SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR: PRESENTE.  

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: DIPUTADO J. 

CARMEN FERNÁNDEZ PADILLA. 

 

DIPUTADO J. CARMEN FERNÁNDEZ PADILLA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: DIPUTADA 

SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ. 

 

DIPUTADA SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ: PRESENTE. 
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DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: DIPUTADO 

BERNABÉ AGUILAR CARRILLO.  

 

DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO: PRESENTE.  

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: DIPUTADA 

SANDRA LILIA AMAYA ROSALES. 

 

DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: DIPUTADO LUIS 

ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA. 

 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: DIPUTADA 

MARISOL CARRILLO QUIROGA. 

 

DIPUTADA MARISOL CARRILLO QUIROGA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: LA DE LA VOZ, 

PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: DIPUTADO 

CHRISTIAN ALAN JEAN ESPARZA. 
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DIPUTADO CHRISTIAN ALAN JEAN ESPARZA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: DIPUTADA 

VERÓNICA PÉREZ HERRERA. 

 

DIPUTADA VERÓNICA PÉREZ HERRERA: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: DIPUTADO 

FERNANDO ROCHA AMARO. 

 

DIPUTADO FERNANDO ROCHA AMARO: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: DIPUTADA 

JENNIFER ADELA DERAS. 

 

DIPUTADA JENNIFER ADELA DERAS: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: SUGHEY 

ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ. 

 

DIPUTADA SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ: PRESENTE. 

 

DIPUTADA SECRETARIA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ: CON SU 

PERMISO PRESIDENTE, LE INFORMO QUE SON 25 DIPUTADOS 

PRESENTES, ES CUÁNTO PRESIDENTE. 
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Diputado Asistencia 

ALEJANDRA  DEL VALLE RAMIREZ Si 

EDUARDO GARCIA REYES Si 

MARISOL CARRILLO QUIROGA Si 

CHRISTIAN ALAN JEAN  ESPARZA Si 

JENNIFER ADELA DERAS  Si 

SUGHEY ADRIANA TORRES RODRIGUEZ Si 

SANDRA LUZ REYES RODRIGUEZ Si 

GABRIELA HERNANDEZ LOPEZ Si 

ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ Si 

SILVIA PATRICIA JIMENEZ DELGADO Si 

J. CARMEN FERNANDEZ PADILLA Si 

GERARDO GALAVIZ MARTINEZ Si 

MARIO DELGADO   Si 

OFELIA RENTERIA DELGADILLO Si 

BERNABE AGUILAR CARRILLO Si 

SANDRA LILIA AMAYA ROSALES Si 

LUIS ENRIQUE BENITEZ OJEDA Si 

ROSA MARIA TRIANA MARTINEZ Si 

SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR Si 

JOSE RICARDO LOPEZ PESCADOR Si 

RICARDO FIDEL  PACHECO RODRIGUEZ Si 

JOEL CORRAL ALCANTAR Si 

VERONICA PEREZ HERRERA Si 

FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO Si 

FERNANDO  ROCHA AMARO Si 

 

PRESIDENTE: UNA VEZ QUE SE HA VERIFICADO EL QUÓRUM DE 

ASISTENCIA DE LAS Y LOS DIPUTADOS, ESTA PRESIDENCIA DECLARA 

QUE HAY QUÓRUM LEGAL, POR LO TANTO, SE ABRE LA SESIÓN 

SOLEMNE. (CAMPANA) 

 

PRESIDENTE: ME PERMITO DESIGNAR EN COMISIÓN DE CORTESÍA A LAS 

Y LOS  DIPUTADOS: JOEL CORRAL ALCÁNTAR, SANDRA LILIA AMAYA 

ROSALES, JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR, FRANCISCO LONDRES 

BOTELLO CASTRO, JENNIFER ADELA DERAS Y MARIO ALFONSO 

DELGADO MENDOZA, PARA QUE SE SIRVAN ACOMPAÑAR A ESTE 

RECINTO OFICIAL AL CIUDADANO DOCTOR ESTEBAN ALEJANDRO 

VILLEGAS VILLARREAL, GOBERNADOR ELECTO DEL ESTADO, AL 

CIUDADANO LICENCIADO ADÁN AUGUSTO LÓPEZ HERNÁNDEZ, 
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REPRESENTANTE DEL GOBIERNO DE LA REPÚBLICA Y AL LICENCIADO 

RAMÓN GERARDO GUZMÁN BENAVENTE, MAGISTRADO PRESIDENTE 

DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA Y DEL CONSEJO DE LA 

JUDICATURA DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE DURANGO, A FIN DE 

QUE OCUPEN EL SITIAL QUE LES CORRESPONDE. 

 

PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO, SE 

DECLARA UN RECESO. (CAMPANA) 

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN. (CAMPANA) 

 

PRESIDENTE: A NOMBRE DE LA SEXÁGESIMA NOVENA LEGISLATURA Y 

EN MI CARÁCTER DE PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA, ME PERMITO 

DARLES LA BIENVENIDA AL DOCTOR ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS 

VILLARREAL, GOBERNADOR ELECTO, AL CIUDADANO LICENCIADO ADÁN 

AUGUSTO LÓPEZ HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DEL GOBIERNO DE LA 

REPÚBLICA, ASÍ COMO, AL CIUDADANO LICENCIADO RAMÓN GERARDO 

GUZMAN BENAVENTE, MAGISTRADO PRESIDENTE DEL TRIBUNAL 

SUPERIOR DE JUSTICIA Y DEL CONSEJO DE LA JUDICATURA DEL PODER 

JUDICIAL. 

 

PRESIDENTE: SOLICITO A LAS Y LOS PRESENTES PONERSE DE PIE, PARA 

REALIZAR LOS HONORES A NUESTRA BANDERA E INTERPRETAR 

NUESTRO HIMNO NACIONAL. 
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PRESIDENTE: A CONTINUACIÓN, ENTONAREMOS EL HIMNO DEL ESTADO 

DE DURANGO.  

 

PRESIDENTE: PUEDEN OCUPAR SUS LUGARES. 

 

PRESIDENTE: AGRADECEMOS LA PRESENCIA A LOS INTEGRANTES DEL 

85 BATALLON DE INFANTERIA DE NUESTRO GLORIOSO EJÉRCITO 

MEXICANO, ASÍ COMO, A LA ESCOLTA DE LA GUARDIA NACIONAL. 

 

PRESIDENTE: PASANDO AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, LA 

DIPUTADA SECRETARIA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO, DARÁ 

LECTURA A LA PARTE CONSIDERATIVA Y RESOLUTIVA DEL DECRETO 

NÚMERO 206, POR EL CUAL, SE DECLARA RECINTO OFICIAL DE LA 

HONORABLE SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA DEL ESTADO, EL 

CENTRO CULTURAL Y DE CONVENCIONES BICENTENARIO, UBICADO EN 

LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DURANGO. A EFECTO DE LLEVAR 

A CABO LA SESIÓN SOLEMNE EN LA QUE RENDIRÁ PROTESTA COMO 

GOBERNADOR DEL ESTADO DE DURANGO, EL DOCTOR ESTEBAN 

ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL. 

 

DIPUTADA SECRETARIA SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO: CON SU 

PERMISO SEÑOR PRESIDENTE. BUENAS TARDES. CONSIDERANDOS. EL 

5 DE JUNIO DE 2022 LA CIUDADANÍA DE NUESTRA ENTIDAD SE DIO CITA 

EN LAS URNAS, A FIN DE ELEGIR A QUIEN FUERA TITULAR DEL PODER 

EJECUTIVO DEL ESTADO, CUMPLIENDO ASÍ CON UNO DE LOS 

ELEMENTOS FUNDAMENTALES DE TODO SISTEMA POLÍTICO 
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DEMOCRÁTICO. AHORA BIEN, UNA VEZ QUE LA MÁXIMA AUTORIDAD 

JURISDICCIONAL DE NUESTRO PAÍS RATIFICO LA VALIDEZ DE LA 

ELECCIÓN, ASÍ COMO, LA EXPEDICIÓN DE LA CONSTANCIA DE MAYORÍA 

A FAVOR DEL DOCTOR ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL, 

CÓMO CANDIDATO GANADOR DE LA ELECCIÓN A GOBERNADOR DEL 

ESTADO, NOS ENCONTRAMOS EN LA HIPÓTESIS LEGAL Y DE HECHO, 

PARA LLEVAR A CABO LA TOMA DE PROTESTA DEL CITADO CARGO. EL 

ACTA DE TOMA DE PROTESTA, NO DEBE VERSE LIMITADO HACER UN 

EVENTO PROTOCOLARIO, SINO QUE, REVISTE LA MAYOR IMPORTANCIA. 

TAN ES ASÍ, QUE SE ENCUENTRA REGULADO TANTO EN LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA FEDERAL COMO EN LA DE NUESTRA ENTIDAD. 

ASÍ, POR EJEMPLO, EL ARTÍCULO 128 DE NUESTRA CARTA POLÍTICA 

NACIONAL SEÑALA: TODO FUNCIONARIO PÚBLICO, SIN EXCEPCIÓN 

ALGUNA, ANTES DE TOMAR POSESIÓN DE SU ENCARGO, PRESTARA LA 

PROTESTA DE GUARDAR LA CONSTITUCIÓN Y LAS LEYES QUE DE ELLA 

EMANEN. ENTONCES PUES, NO RESULTA GRATUITO NI VANO, QUE LOS 

MÁXIMOS ORDENAMIENTOS POLÍTICOS REGULEN EL ACTO DE TOMA DE 

PROTESTA. POR ELLO, ES QUE SE LE DEBE OTORGAR EL MÁXIMO VALOR 

DE UN COMPROMISO CON LA VIGENCIA DEL ESTADO DE DERECHO. LA 

DOCTRINA TAMBIÉN HA DADO VÁLIDAS OPINIONES EN ESTE PUNTO, 

SOBRESALIENDO LA CONTENIDA EN EL DICCIONARIO UNIVERSAL DE 

TÉRMINOS PARLAMENTARIOS, EL CUAL SEÑALA: EN LOS ESTADOS 

DEMOCRÁTICOS LIBERALES, LA PROTESTA DE LOS GOBERNANTES 

SUSTITUYÓ A LOS JURAMENTOS RELIGIOSOS DE LOS ESTADOS 

TEOLÓGICOS ABSOLUTOS Y TIENE COMO OBJETO COMPROMETERSE 

INDIVIDUALMENTE PARA FUNDAR Y AÚN RAZONAR TODOS SUS ACTOS 
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COMO TAL EN LA LEY, PRESERVANDO CON ELLO LA LEGALIDAD Y EL 

ESTADO DE DERECHO. COINCIDIMOS PUES, QUE LA TOMA DE PROTESTA 

NO ES UN MERO ACTO RETORICO, SINO QUE ES UNA FÓRMULA QUE 

MATERIALIZA LAS OBLIGACIONES DE CUMPLIR Y HACER CUMPLIR 

NUESTRO COMPROMISO DE CONDUCIR TODAS SUS ACTUACIONES EN 

EL MARCO DE LA LEGALIDAD, PERO SOBRE TODO, ES UN ACTO EN EL 

CUAL SE SIMBOLIZA QUE EL SERVICIO PÚBLICO, SE FUNDA EN EL 

RESPETO Y APEGO A LA LEY. LA TOMA DE PROTESTA MÁS ALLÁ DE 

ELOCUENCIA, PROTOCOLO, LO ASUMIMOS COMO COMPROMISO, COMO 

RESPONSABILIDAD, COMO UNA DEUDA QUE TIENE TODO SERVIDOR 

PÚBLICO CON LA SOCIEDAD Y QUE DICHO ADEUDO SE SALDA 

RESPETANDO Y HACIENDO RESPETAR NUESTRA CONSTITUCIÓN. DE 

IGUAL MANERA, DICHA FÓRMULA CONSTITUCIONAL LE ENSEÑA AL 

SERVIDOR PÚBLICO QUE LA SOCIEDAD PODRÁ DEMANDAR LA FALTA DE 

CUMPLIMIENTO CON LEY DE LEYES, PERO TAMBIÉN, QUE EL 

RECONOCIMIENTO SOCIAL SE HARÁ VIGENTE CUANDO SE HONRE ESTE 

COMPROMISO. CON BASE EN LOS ANTERIORES CONSIDERANDOS, ESTA 

HONORABLE LEGISLATURA DEL ESTADO, EXPIDE EL SIGUIENTE 

DECRETO NÚMERO 206. LA 69A LEGISLATURA DEL HONORABLE 

CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, CON LAS 

FACULTADES QUE LE CONFIEREN LOS ARTÍCULOS 75 Y 82 DE LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA LOCAL, A NOMBRE DEL PUEBLO DECRETA: SE 

DECLARA RECINTO OFICIAL DE LA HONORABLE 69A LEGISLATURA DEL 

ESTADO, EL CENTRO CULTURAL Y DE CONVENCIONES BICENTENARIO, 

UBICADO EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DURANGO, A 

EFECTO DE LLEVAR A EN LA ACABÓ LA SESIÓN SOLEMNE, EN LA QUE 
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RENDIRÁ PROTESTA COMO GOBERNADOR DEL ESTADO DE DURANGO 

EL DOCTOR ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL, EL DÍA 15 DE 

SEPTIEMBRE DEL 2022 A LAS 11 HORAS. TRANSITORIOS: PRIMERO. - EL 

PRESENTE DECRETO ENTRARA EN VIGOR EL DÍA DE SU PUBLICACIÓN 

EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE DURANGO. 

DADO EN EL SALÓN DE SESIONES DEL HONORABLE CONGRESO DEL 

ESTADO, EN VICTORIA DE DURANGO, DURANGO, A LOS SEIS DÍAS DEL 

MES DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2022. ATENTAMENTE, EL DIPUTADO 

BERNABÉ AGUILAR CARRILLO, PRESIDENTE; DIPUTADA ROSA MARÍA 

TRIANA MARTÍNEZ, SECRETARIA Y; SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO, 

SECRETARIA. ES CUÁNTO PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: UNA VEZ QUE EL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO HA 

EXPEDIDO EL CORRESPONDIENTE BANDO SOLEMNE Y DE 

CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 82 FRACCIÓN 

III, INCISO e) Y 92 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y 

SOBERANO DE DURANGO, SE PROCEDERÁ A TOMAR LA PROTESTA DE 

LEY AL CIUDADANO DOCTOR ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS 

VILLARREAL, COMO GOBERNADOR DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE 

DURANGO, PARA LO CUAL, SOLICITO A LOS PRESENTES PONERSE DE 

PIE. 

 

PRESIDENTE: “CIUDADANO DOCTOR ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS 

VILLARREAL, “¿PROTESTA GUARDAR Y HACER GUARDAR LA 

CONSTITUCIÓN GENERAL DE LA REPÚBLICA, LA PARTICULAR DEL 

ESTADO Y LAS LEYES QUE DE ELLAS EMANEN Y DESEMPEÑAR LEAL Y 
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PATRIÓTICAMENTE EL ENCARGO DE GOBERNADOR DEL ESTADO DE 

DURANGO, QUE EL PUEBLO LE HA CONFERIDO, MIRANDO EN TODO POR 

EL BIEN Y PROSPERIDAD DE LA NACIÓN Y DEL ESTADO?”. 

 

DOCTOR ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL: "SÍ, PROTESTO" 

 

PRESIDENTE: “SI ASÍ NO LO HICIERE, QUE LA NACIÓN Y EL ESTADO SE 

LO DEMANDEN”. 

 

PRESIDENTE: PUEDEN OCUPAR SUS LUGARES. 

 

PRESIDENTE: DOCTOR ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL, A 

NOMBRE DE LA REPRESENTACIÓN POPULAR QUE ENCARNA ESTA 

LEGISLATURA Y CON EL TESTIMONIO DEL GOBIERNO DE LA REPÚBLICA, 

ASÍ COMO, DEL PODER JUDICIAL DE NUESTRA ENTIDAD, LE HAGO 

ENTREGA DE LOS EJEMPLARES DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS 

ESTADOS UNIDOS MEXICANOS Y LA PARTICULAR DEL ESTADO PARA SU 

CUSTODIA Y CUMPLIMIENTO. 

 

PRESIDENTE: SE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL DOCTOR 

ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL, GOBERNADOR DEL 

ESTADO DE DURANGO. 

DOCTOR ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL: BUENOS DÍAS, 

BUENOS DÍAS A TODAS, A TODOS, GRACIAS POR ESTAR AQUÍ Y DÉJENME 

DARLE GRACIAS PRIMERO A DIOS, A LA VIDA, POR DARNOS ESTA GRAN 

OPORTUNIDAD, GRACIAS DURANGO. QUIERO SALUDAR CON MUCHO 
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RESPETO, AL SECRETARIO DE GOBERNACIÓN, QUIÉN REPRESENTA AL 

PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA, A MI AMIGO, EL LICENCIADO ADÁN 

AUGUSTO LÓPEZ HERNÁNDEZ, MUCHAS GRACIAS SECRETARIO POR SU 

PRESENCIA, LO VALORAMOS MUCHO LOS DURANGUENSES. EN LA 

PERSONA DEL DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO, PRESIDENTE 

DE LA MESA DIRECTIVA, SALUDO A TODAS LAS Y LOS DIPUTADOS DE 

ESTA SOBERANÍA, GRACIAS POR PERMITIRME PODER MOVER ESTE 

RECINTO DEL CONGRESO HACIA ESTE EMBLEMÁTICO LUGAR Y PARA MÍ 

ES UN ORGULLO QUE, UN HERMANO INDÍGENA DEL MEZQUITAL, POR 

PRIMERA VEZ EN LA HISTORIA, ME HAYA TOMADO LA PROTESTA, 

GRACIAS PRESIDENTE Y GRACIAS A NUESTROS HERMANOS INDÍGENAS 

DEL DEL MEZQUITAL. AMIGO CÉSAR YÁÑEZ, GRACIAS POR ESTAR AQUÍ, 

SUBSECRETARIO DE GOBERNACIÓN, GRACIAS, GRACIAS CÉSAR. AL 

PRESIDENTE DEL CONGRESO DE LA UNIÓN EN LA MESA DIRECTIVA DE 

LA CÁMARA DE DIPUTADOS, AL DIPUTADO SANTIAGO CREEL MIRANDA, 

GRACIAS Y UN SALUDO A TODOS LOS DIPUTADOS FEDERALES DE 

NUESTRO PAÍS. AL DOCTOR RUBÉN ROCHA MOYA, GOBERNADOR DE 

SINALOA, GRACIAS GOBERNADOR POR ACOMPAÑARNOS, A MI AMIGO 

MIGUEL RIQUELME, GOBERNADOR DE COAHUILA, GRACIAS MIGUEL POR 

ESTAR AQUÍ. AL GOBERNADOR DE OAXACA, MI AMIGO ALEJANDRO 

MURAT HINOJOSA, GRACIAS GOBERNADOR. A MI AMIGA MARÍA EUGENIA 

DEL CAMPO, GOBERNADORA DE CHIHUAHUA, GRACIAS MARU POR 

ESTAR AQUÍ. A DIEGO SINOE, GOBERNADOR DE GUANAJUATO, GRACIAS 

GOBERNADOR POR TU ACOMPAÑAMIENTO. AL SENADOR MIGUEL ÁNGEL 

MANCERA, AL SENADOR MIGUEL AÑORBE, AL SENADOR MANUEL 

VELASCO, A LA SENADORA MARGARITA VALDEZ, AL SENADOR JOSÉ 
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RAMÓN ENRÍQUEZ HERRERA, LOS SALUDO A TODOS, GRACIAS POR 

ACOMPAÑARME, GRACIAS POR ESTAR AQUÍ. ALEJANDRO MORENO 

CÁRDENAS, PRESIDENTE DE MI PARTIDO Y A CAROLINA VIGGIANO, 

NUESTRA SECRETARIA GENERAL, GRACIAS POR SU ACOMPAÑAMIENTO 

SIEMPRE. A MARCO CORTES, PRESIDENTE DEL PARTIDO ACCIÓN 

NACIONAL, GRACIAS MARCO POR TU APOYO Y TU RESPALDO. A JESÚS 

ZAMBRANO, PRESIDENTE DEL PRD A NIVEL NACIONAL, MUCHAS 

GRACIAS. Y A CHÁZARO GRACIAS POR ESTAR AQUÍ. AL MAESTRO RUBÉN 

MOREIRA, DIPUTADO FEDERAL Y COORDINADOR DE LA FRACCIÓN DEL 

PRI EN EL CONGRESO, GRACIAS, MUCHAS GRACIAS. A MI AMIGO 

ARMANDO TEJEDA, DIPUTADO FEDERAL Y SECRETARIO NACIONAL DE 

ELECCIONES, GRACIAS ARMANDO POR ACOMPAÑARNOS. AL 

LICENCIADO RAMÓN GUZMÁN BENAVENTE, MAGISTRADO PRESIDENTE 

DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA Y DEL CONSEJO DE LA 

JUDICATURA Y EN EL SALUDO A TODO EL PODER JUDICIAL. AL GENERAL 

DE BRIGADA DIPLOMADO DE ESTADO MAYOR, ALEJANDRO VARGAS 

GONZÁLEZ, GRACIAS POR ACOMPAÑARNOS GENERAL Y CUENTE 

SIEMPRE CON TODO EL APOYO Y TODO EL RESPALDO DEL GOBIERNO 

DE DURANGO Y EL RESPETO SIEMPRE, A NUESTRO EJÉRCITO 

MEXICANO. AL GENERAL DE BRIGADA DIPLOMADO DE ESTADO MAYOR, 

ROGELIO GARCÍA PÉREZ, COMANDANTE DEL MANDÓ ESPECIAL DE LA 

LAGUNA, MUCHAS GRACIAS TAMBIÉN POR ACOMPAÑARNOS Y POR 

ESTAR AQUÍ. AL CORONEL DE INFANTERÍA CESARIO JUVENTINO ROJAS, 

COMANDANTE DEL 72 BATALLÓN DE INFANTERÍA, GRACIAS POR SU 

PRESENCIA. AL MAESTRO ANDRÉS ANDRADE TÉLLEZ, REPRESENTANTE 

DEL CENTRO NACIONAL DE INTELIGENCIA, GRACIAS POR 
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ACOMPAÑARNOS. A MONSEÑOR FAUSTINO ARMENDÁRIZ, ARZOBISPO 

DE DURANGO, GRACIAS POR ACOMPAÑARNOS MONSEÑOR. Y 

PERMÍTANME SALUDAR A TODAS LAS PRESIDENTAS Y PRESIDENTES 

MUNICIPALES TANTO DE DURANGO, COMO DE OTRAS ENTIDADES, EN 

JOSÉ ANTONIO OCHOA, PRESIDENTE DE DURANGO. LETICIA HERRERA, 

MI AMIGA, PRESIDENTE GÓMEZ PALACIO. HOMERO MARTÍNEZ, DE 

LERDO. LUIS GUILLERMO BENÍTEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL DE 

MAZATLÁN. CRISTINA DÍAZ, PRESIDENTA MUNICIPAL DE GUADALUPE 

NUEVO LEÓN. CÉSAR GARZA, PRESIDENTE MUNICIPAL DE APODACA. 

LEONEL COTA MONTAÑO, DIRECTOR GENERAL DE SEGALMEX, TAMBIÉN, 

MUCHAS GRACIAS A TODOS POR SU PRESENCIA. A LOS EX 

GOBERNADORES DE DURANGO, AL LICENCIADO MAXIMILIANO SILERIO 

ESPARZA Y A SU SEÑORA ESPOSA, GRACIAS LICENCIADO POR SU 

APOYO SIEMPRE. A ISMAEL HERNÁNDEZ DERAS Y A SU SEÑORA ESPOSA 

LA SEÑORA GABY, GRACIAS POR ACOMPAÑARNOS Y POR ESTAR AQUÍ. 

A JORGE HERRERA CALDERA, TAMBIÉN EX GOBERNADOR DE DURANGO, 

GRACIAS POR SU PRESENCIA. Y PERMÍTANME SALUDAR AL PRESIDENTE 

ESTATAL DEL PRI, ARTURO YÁÑEZ Y A ROCÍO REBOLLO, GRACIAS POR 

TODO SU ACOMPAÑAMIENTO. A VERO PÉREZ, PRESIDENTA DE ACCIÓN 

NACIONAL Y A MIGUEL LAZALDE, PRESIDENTE ESTATAL DEL PRD. A 

MARTÍN VIVANCO, PRESIDENTE ESTATAL DE MOVIMIENTO CIUDADANO. 

A GERARDO VILLARREAL SOLÍS, PRESIDENTE DEL PARTIDO VERDE 

ECOLOGISTA DE MÉXICO Y POR SUPUESTO A TODOS LOS INTEGRANTES 

DE MORENA, EN SUS DIPUTADOS QUE EL DÍA DE HOY AQUÍ ESTÁN 

PRESENTE, GRACIAS A TODOS. Y MUY EN ESPECIAL, DENME LA 

OPORTUNIDAD DE PODER SALUDAR A UN AMIGO ARTISTA QUE EL DÍA DE 
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HOY NOS ACOMPAÑA Y QUE PARA MÍ ES UN GRAN HONOR QUE EL DÍA 

DE HOY ME ACOMPAÑE, A NUESTRO AMIGO JULIÓN ÁLVAREZ, GRACIAS 

JULIÓN, SABES QUE DURANGO ES TU CASA Y POR SI NO SABÍAN, LA 

MAMÁ DE JULIÓN ES DURANGUENSE. A TODOS LOS RECTORES, LOS 

DIRECTORES DE DIVERSAS INSTITUCIONES EDUCATIVAS, A LOS 

EMPRESARIOS DE DURANGO, A LOS MINEROS, A LOS COLEGIOS DE 

PROFESIONISTAS, A LÍDERES SOCIALES, A LÍDERES SECCIONALES Y 

COORDINADORAS DE LAS DIVERSAS COLONIAS, A LÍDERES 

ESTUDIANTILES, A PRESIDENTES MUNICIPALES, SÍNDICOS Y 

REGIDORES DE LOS 39 AYUNTAMIENTOS, A LOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN, ASOCIACIONES CIVILES Y ONGS, CIUDADANÍA DE LOS 

39 MUNICIPIOS Y A QUIENES NOS SIGUEN A TRAVÉS DE LAS DIFERENTES 

REDES SOCIALES Y PLATAFORMAS Y POR SUPUESTO, DÉJENME 

SALUDAR A LA COMUNIDAD INDÍGENA Y MENONITA QUE EL DÍA DE HOY 

AQUÍ ESTÁN PRESENTES. Y PERMÍTAME SALUDAR A MI FAMILIA, A MI 

PAPÁ ALEJANDRO, MI MAMÁ MIREYA, A MIS SUEGROS LICENCIADO 

ROZO, LA LICENCIADA LUZ MARÍA Y POR SUPUESTO A MI COMPAÑERA 

DE VIDA DE MUCHAS BATALLAS, UNAS BUENAS Y OTRAS MEJORES, A 

MARISOL MI ESPOSA, GRACIAS. A MI HERMANA, A MI HERMANO, A TODA 

LA FAMILIA, LES MANDO UN CALUROSO SALUDO, PORQUE CREO Y 

SEGUIRÉ CREYENDO QUE LA FAMILIA SIEMPRE SERÁ PRIORIDAD PARA 

PODER TENER EQUILIBRIOS EMOCIONALES QUE TANTO SE REQUIEREN 

EN LA FUNCIÓN PÚBLICA, POR ESO, SIEMPRE, EL RESPETO PRIMERO A 

TODAS LAS FAMILIAS DE DURANGO. SALUDO CON AGRADECIMIENTO Y 

GRAN EMOCIÓN, A TODAS LAS PERSONAS QUE SIGUEN ESTE ACTO 

SOLEMNE, A QUIENES NOS ACOMPAÑAN EN LOS JARDINES DEL RECINTO 
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Y QUIERO QUE LES BRINDEMOS UN FUERTE APLAUSO A TODA ESA 

GENTE QUE NOS ESTÁ VIENDO AHORITA EN LA PARTE DE LOS JARDINES 

DE ESTE HERMOSO CENTRO DE CONVENCIONES, A QUIÉNES POR SUS 

ACTIVIDADES NO PUDIERON ESTAR FÍSICAMENTE, PERO QUE SIN DUDA, 

LO ESTÁN EN ESPÍRITU, A TODOS EN CASA O EN SUS TRABAJOS, 

PORQUE SOMOS MUCHOS LOS QUE PARTICIPAMOS EN LA 

CONSTRUCCIÓN DE ESTE MOMENTO. Y COMO LO DIJE EN CAMPAÑA, LO 

SOSTENDRÉ TODA MI VIDA, AQUÍ TODOS SOMOS IGUALES, TODOS 

TENEMOS VALOR, NADIE VALE MÁS QUE NADIE, PORQUE SOMOS 

DURANGUENSES, HIJOS DE LA MISMA TIERRA, PERO SIN DUDA, 

NOSOTROS, LOS QUE AMAMOS A DURANGO, NOS HEMOS PARTIDO EN 

ALMA PARA DEFENDERLO Y LO LOGRAMOS. HOY, HOY ES UNO DE LOS 

DÍAS MÁS IMPORTANTES DE MI VIDA, ME HONRA LA CONFIANZA QUE 

MILES DE DURANGUENSES DEPOSITARON EN MÍ, PARA LLEVAR LA 

RESPONSABILIDAD MÁS ALTA QUE CUALQUIER SERVIDOR PÚBLICO 

PUEDE TENER, ENCABEZAR EL GOBIERNO DE NUESTRO ESTADO 

DURANTE LOS PRÓXIMOS SEIS AÑOS. ACEPTO ESTÁ DISTINCIÓN CON 

HUMILDAD, COMPROMISO Y SERIEDAD. A PARTIR DE ESTE MOMENTO, 

HARÉ QUE SE SIENTAN ORGULLOSOS DE LA DECISIÓN QUE USTEDES 

TOMARON, PARA QUE EL DÍA DE MAÑANA, CON ACCIONES, CON 

HECHOS, CON TRABAJO DURO Y RESULTADOS, PUEDA SEGUIR 

CAMINANDO, RECORRIENDO LAS CALLES EN CADA RINCÓN DE MI 

ESTADO, MIRANDO DE FRENTE, CON EL PRESTIGIO DE LOS APELLIDOS 

DE MIS PADRES Y EL LEGADO DE HONOR, AMOR Y VALENTÍA, QUE DE LA 

MANO CON MI ESPOSA, PRETENDO SEGUIR INCULCANDO A MIS HIJOS Y 

POR SUPUESTO, CON EL ENORME ESFUERZO DE NUESTROS EQUIPOS 
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EN CADA RINCÓN DEL TERRITORIO DURANTE TODOS ESTOS AÑOS. 

USTEDES ME HAN OTORGADO EL MÁS ALTO HONOR QUE UN 

DURANGUENSE PUEDE TENER, VOY A CORRESPONDER CON TODO LO 

QUE ESTÉ EN MIS POSIBILIDADES, MI TIEMPO, MI ESFUERZO, MI 

ENTREGA Y MI PASIÓN POR DURANGO, PARA SER DIGNO DE ESTE 

CARGO. MUCHAS GRACIAS A LAS Y LOS DURANGUENSES, PORQUE 

USTEDES PONEN Y USTEDES QUITAN. NUESTRA TIERRA ES DE LOS 

DURANGUENSES Y JUNTOS VAMOS A ENTRARLE CON TODO, PARA 

SACAR A ESTE BENDITO SUELO ADELANTE Y NUNCA MÁS DEJARLO 

CAER. MI GOBIERNO SERÁ UN GOBIERNO DE RESPETO, UN GOBIERNO 

QUE VEA, QUE ESCUCHÉ Y ATIENDA DE CERCA, QUE CORRESPONDA AL 

TRABAJO DURO, SENSIBLE, HUMANO, RESPONSABLE Y QUE NUNCA 

OLVIDARÁ LO VERDADERAMENTE IMPORTANTE, LO FUNDAMENTAL, EL 

PILAR QUE SOSTIENE AL ESTADO Y QUE PERMANECERÁ AL FINAL DE 

ESTE Y DE TODOS LOS SEXENIOS, SU MÁS GRANDE VALOR, PORQUE 

DURANGO, ES EL VALOR DE NUESTRA GENTE. VALOR ES, LEVANTARSE 

MUY TEMPRANO PARA TRABAJAR, PARA LUCHAR TODOS LOS DÍAS Y 

LLEVAR UN PLATO DE COMIDA A LA MESA, VALOR ES SALVAR VIDAS, 

ARRIESGAR LA PROPIA Y AFERRARSE CON AMOR A UNA VOCACIÓN 

JURADA DE SERVICIO. POR ESO, DESDE AQUÍ LES REITERO MI RESPETO 

Y AGRADECIMIENTO A TODAS Y TODOS LOS TRABAJADORES DEL 

SECTOR SALUD, A QUIENES MUCHOS LES DEBEMOS LA VIDA DE UN SER 

QUERIDO, MI COMPLETO RESPALDO A MI GREMIO Y A SUS 

NECESIDADES, PORQUE TAMBIÉN SON SERES HUMANOS, TAMBIÉN 

TIENEN FAMILIA Y TAMBIÉN MERECEN SER PROTEGIDOS, MI RESPALDO 

TOTAL A TODOS LOS TRABAJADORES DEL SECTOR SALUD. VALOR ES 
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TENER UN FAMILIAR ENFERMO Y NO BAJAR LA GUARDIA, ES ENFRENTAR 

LA SALA DE UN HOSPITAL A VECES SIN LO NECESARIO Y CON POCA 

ATENCIÓN DE CALIDAD. EN DÍAS DE CAMPAÑA HABLAMOS DE UNA 

VISIÓN DE DURANGO CON MEJOR SALUD, CON MEJORES SERVICIOS, 

ACCESIBLES Y DE CALIDAD, CON UN MODELO DE ATENCIÓN INTEGRAL 

SIGNIFICADO Y DIGNIFICANDO EL SERVICIO Y EMPODERANDO AL 

PERSONAL, CON ESPACIOS EQUIPADOS PARA QUE REALICEN SU 

TRABAJO Y ASÍ, AUMENTAR LA CAPACIDAD DE ATENCIÓN CON 

MEDICAMENTOS QUE SE ALCANCEN Y TRATAMIENTOS 

PERSONALIZADOS, QUE SERÁN LA DIFERENCIA PARA LOS MENORES 

CON CÁNCER, QUE VAN A TENER TODO MI APOYO Y TODO MI RESPALDO, 

PRIMERO LA SALUD, PRIMERO UNA BUENA ATENCIÓN DE CALIDAD. 

VALOR, ES TODA UNA VIDA DEDICADA A LA FORMACIÓN DE 

GENERACIONES DE DURANGUENSES, DE MUJERES Y HOMBRES DE 

BIEN, QUE SON SU TRABAJO ENALTECEN EL NOMBRE DE SUS FAMILIAS 

Y DE NUESTRO ESTADO Y AQUÍ LES DIGO A MIS AMIGAS Y AMIGOS 

MAESTROS DE TODO EL ESTADO, SERÉ COMO SIEMPRE LO HE SIDO, UN 

ALIADO CERCANO A USTEDES, EN MI GOBIERNO NINGÚN MAESTRO 

DURANGUENSE LE FALTARÁN SUS DERECHOS Y PRESTACIONES DE 

LEY, PORQUE LOS NECESITAMOS, PORQUE LOS NECESITAMOS, 

PORQUE ESTAMOS AGRADECIDOS CON USTEDES POR SU TALENTO, 

EXPERIENCIA, COMPROMISO Y VOCACIÓN. POR ESO, EDIFICAREMOS UN 

DURANGO CON MEJORES CONDICIONES PARA LA EDUCACIÓN, DESDE 

LA FORMACIÓN INICIAL HASTA LA EDUCACIÓN SUPERIOR, QUE GENERE 

OPORTUNIDADES CONSIDERANDO EL POTENCIAL DE CADA REGIÓN, 

ELEVANDO LOS PERFILES DE LOS ESTUDIANTES, LA ESPECIALIZACIÓN 
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DEL DOCENTE Y EL MEJORAMIENTO DE SUS INSTALACIONES. UN 

DURANGO, EN EL QUE LOS MENORES Y LOS JÓVENES SE SIENTAN 

ACOMPAÑADOS DURANTE TODA SU FORMACIÓN ACADÉMICA, 

DEPORTIVA Y CULTURAL, YO LES DIGO A ESOS JÓVENES, ME LA VOY A 

JUGAR CON USTEDES, PORQUE JUNTOS VAMOS A SACAR DURANGO 

ADELANTE. VALOR, VALOR ES ENFRENTAR LA INJUSTICIA, DEFENDER A 

LOS MÁS VULNERABLES, ACOMPAÑAR A LA MUJER VIOLENTADA EN SU 

LUCHA PARA QUE JAMÁS NINGUNA TENGA QUE ATRAVESAR EL DOLOR 

DE UN ABUSO, DE UN GOLPE FÍSICO, MORAL, EMOCIONAL O 

INTELECTUAL Y PERMÍTANME DETENERME EN ESTE PUNTO, MI 

GOBIERNO SERÁ UN FÉRREO DEFENSOR DE LA MUJER, QUE NADIE SE 

ATREVA A TOCAR A UNA NIÑA, JOVEN O MUJER DE CUALQUIER EDAD, 

POR QUÉ RECIBIRÁ TODO EL PESO DE LA LEY. A LA MUJER, A LA MUJER 

SE LE CUIDA DESDE QUE NACE Y NO PERMITIREMOS QUE TOQUEN A 

UNA DE LAS NUESTRAS, PARA ELLAS Y PARA TODOS LOS 

DURANGUENSES, TENDREMOS UNA ENTIDAD SEGURA Y CON JUSTICIA, 

DONDE LA COORDINACIÓN ENTRE LAS CORPORACIONES DE 

SEGURIDAD, DISMINUYA DELITOS, A TRAVÉS DE LA IMPLEMENTACIÓN 

DE UN MODELO DE PREVENCIÓN DE LA VIOLENCIA Y LA DELINCUENCIA, 

CON ELEMENTOS QUE GENEREN MAYOR EMPATÍA HACIA LA 

CIUDADANÍA, PARA VIVIR Y CONVIVIR EN ESPACIOS SEGUROS Y LIBRES 

DE VIOLENCIA Y DÓNDE PRECISAMENTE LA JUSTICIA SEA IGUAL PARA 

TODOS. HOY COMIENZA LA LUCHA POR MEJORES CONDICIONES, PARA 

QUE NUESTRO POTENCIAL COMPETITIVO DETONE EL DESARROLLO 

ECONÓMICO EN TODO DURANGO, CON EL IMPULSO PARA EL 

DESARROLLO DE LAS ECONOMÍAS REGIONALES, CON LA 
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CAPACITACIÓN, CERTIFICACIÓN Y FINANCIAMIENTO A LAS MICRO, 

PEQUEÑAS Y MEDIANAS EMPRESAS, AGREGANDO VALOR MEDIANTE LA 

INNOVACIÓN, MODERNIZACIÓN Y SUSTENTABILIDAD, ASÍ COMO, EL 

DETONANTE DE LOS PRODUCTOS TURÍSTICOS Y DE LA INDUSTRIA 

CINEMATOGRÁFICA. POR QUÉ VALOR, ES APROVECHAR NUESTROS 

TALENTOS, NUESTRAS ECONOMÍAS, SALIR ADELANTE POR NUESTROS 

MEDIOS, POR NUESTRAS VOCACIONES, PORQUE SOMOS VALIOSOS Y 

SON MUY VALIOSOS NUESTROS OFICIOS, NUESTROS TRABAJADORES, 

NUESTROS JÓVENES, NUESTROS ESTUDIANTES, NUESTROS ABUELOS, 

NUESTROS MAESTROS, NUESTRAS FAMILIAS, TODO AQUELLO QUE NOS 

HACE DURANGUENSE, TODO LO QUE TIENE VALOR PARA NOSOTROS, 

ESTÁ Y ESTARÁ SIEMPRE, EN EL VALOR DE NUESTRA GENTE. AMIGAS Y 

AMIGOS, LO DIRÉ UNA SOLA VEZ, PORQUE SOY UN HOMBRE AL QUE LE 

GUSTA EMPEÑAR SU PALABRA Y RECOGERLA DESPUÉS CON HECHOS, 

CORRESPONDIENDO A LA CONFIANZA Y A LA PALMADA EN LA ESPALDA 

QUE USTEDES ME HAN DADO. LO DIRÉ UNA VEZ, PORQUE NO SOY UN 

HOMBRE DE PRETEXTOS, SOY UN HOMBRE AL QUE LE GUSTA 

ENFRENTAR LAS ADVERSIDADES, PORQUE PARA ESO NOS ELIGIERON, 

PARA LIDERAR LOS ESFUERZOS DE UN ESTADO CON UN PROYECTO 

SÓLIDO, QUE BUSQUE NIVELAR EL BARCO ANTE UNA TEMPESTAD A 

TODAS LUCES, A LA QUE NO LE VAMOS A ESQUIVAR LA MIRADA, NI 

TAMPOCO LE VAMOS A VOLTEAR EL PASO, PORQUE NUESTRA GENTE 

NO TIENE TIEMPO, NI GANAS DE EXCUSAS, PORQUE NUESTRA GENTE 

TIENE HAMBRE DE RESULTADOS. LO DIRÉ UNA SOLA VEZ, EL RETO, EL 

RETO ES INMENSO, EL ESTADO QUE GUARDAN LAS FINANZAS, NO 

SOLAMENTE ES MALO, ES CATASTRÓFICO, NUESTRA TIERRA ESTÁ EN 
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NÚMEROS ROJOS, SOMOS EL ÚNICO ESTADO EN EL PAÍS EN EL ÚLTIMO 

LUGAR DE LA TABLA EN EL MANEJO FINANCIERO. PERO HOY LES QUIERO 

DAR UNA BUENA NOTICIA, PARA HOY, EL DÍA 15 DE SEPTIEMBRE, NO 

TENÍAMOS TODAVÍA HACE UNAS HORAS CÓMO PAGAR LA NÓMINA DEL 

GOBIERNO, NO HABÍA UN SOLO PESO PARA ESO Y YO QUIERO 

APROVECHAR ESTE MOMENTO, PORQUE EN UNA PLÁTICA PREVIA A 

ESTA TOMA DE PROTESTA, EL SECRETARIO DE GOBERNACIÓN QUE 

CONOCE PERFECTAMENTE EL TEMA, JUNTO CON NUESTRO 

PRESIDENTE Y POR INSTRUCCIONES DEL PRESIDENTE ANDRÉS MANUEL 

OBRADOR, EN MENOS DE 10 DÍAS TENDREMOS LOS 300 MILLONES QUE 

NOS FALTAN PARA PODER HACERLE FRENTE DESDE EL PRIMER DÍA AL 

COMPROMISO QUE HICIMOS CON DURANGO. GRACIAS SECRETARIO, 

GRACIAS PRESIDENTE Y DURANGO ESTÁ DE PIE. MI GOBIERNO LE 

PERTENECE A LA GENTE, A LAS Y LOS DURANGUENSES, CERO 

TOLERANCIA A LA VIOLENCIA CONTRA LA MUJER, CERO TOLERANCIA A 

CUALQUIER TIPO DE CORRUPCIÓN, CERO TOLERANCIA AL MAL USO DE 

LOS BIENES DEL ESTADO Y DE NUESTRO PUEBLO, TOTAL EXIGENCIA A 

LA TRANSPARENCIA Y BASTA DE BURLAS, NO PUEDE HABER FALTAS DE 

RESPETO, POCOS VIVIENDO COMO REYES SIN TRABAJAR Y LA MAYORÍA 

BATALLANDO TODOS LOS DÍAS. ESTE MENSAJE ES PARA TODO MÉXICO, 

EN DURANGO SABEMOS TRABAJAR, NOS PARTIMOS EL ALMA PARA 

SACAR ADELANTE A NUESTROS HIJOS, UNIDOS TODOS, CUANDO HAY 

QUE PROTEGER LO QUE MÁS NOS HA COSTADO CONSTRUIR CON 

SANGRE Y CON SUDOR, PERO TAMBIÉN, SOMOS UN PUEBLO AMABLE, 

HUMANO Y GENEROSO, HEMOS DEMOSTRADO QUE SABEMOS 

PONERNOS DE ACUERDO CON INTELIGENCIA Y CON ESTRATEGIA, LE 
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DAREMOS Y LE DEMOSTRAREMOS A TODOS QUE PODEMOS UNIRNOS, 

NO NOS CONFRONTAREMOS CON NADIE, PORQUE COINCIDIMOS EN LA 

BÚSQUEDA DEL BIEN COMÚN, SOMOS UN PUEBLO CAPAZ DE LOGRAR 

LO IMPENSABLE Y SEREMOS ALIADOS DE LOS ESFUERZOS QUE 

BENEFICIEN EL FUTURO Y LA VIDA DE NUESTRAS PERSONAS. POR ESO, 

LE MANDAMOS UN MENSAJE CÁLIDO Y RESPETUOSO AL PRESIDENTE DE 

LA REPÚBLICA, DE QUIÉN ME CONSTA SU GRAN APRECIO POR NUESTRA 

TIERRA Y SU HISTORIA, POR NUESTRA GENTE Y SU VALOR. SEÑOR 

SECRETARIO DE GOBERNACIÓN, LE AGRADEZCO MUCHO UNA VEZ SU 

PRESENCIA ESTA MAÑANA, POR FAVOR Y DE MANERA RESPETUOSA, 

HÁGALE EXTENSIVO MI RESPETO A NUESTRO PRESIDENTE ANDRÉS 

MANUEL LÓPEZ OBRADOR, NOSOTROS ESTAMOS LISTOS PARA 

SUMARNOS A LA LUCHA POR LOS QUE MENOS TIENEN, NO SOLAMENTE 

POR DECRETO, SINO PORQUE LO CREEMOS, NOSOTROS CREEMOS EN 

LAS MISMAS COSAS. LAS FAMILIAS NECESITAN CERTEZA Y SUSTENTO, 

NECESITAN TODO NUESTRO APOYO PARA SALIR ADELANTE, POR ESO, 

SERÉ UN GOBERNADOR ALIADO. IMPULSARE DE PRIMERA MANO LAS 

POLÍTICAS PÚBLICAS QUE MEJOREN LA VIDA DE NUESTRA GENTE, 

PORQUE LOS DURANGUENSES, TAMBIÉN SOMOS MEXICANOS Y 

AMAMOS PROFUNDAMENTE NUESTRO PAÍS. EL DIF, SERÁ UNA 

INSTANCIA DETERMINANTE PARA EL BIENESTAR DE NUESTRA GENTE, EL 

DIF, REPRESENTARA LA PARTE HUMANA DE ESTE GOBIERNO Y 

TENIENDO AL FRENTE A MI COMPAÑERA DE VIDA, QUÉ ES UNA MUJER, 

UNA GRAN MUJER Y UNA GRAN PROFESIONISTA, LES ASEGURO QUE 

ATENDEREMOS TODAS LAS NECESIDADES DESDE EL DIF DE LOS MÁS 

VULNERABLES. ESTOS DÍAS MUCHA GENTE ME HA PREGUNTADO, ¿QUE 
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CÓMO ES QUE LLEGAMOS HASTA AQUÍ? Y ES QUE BASTA CON 

RECORRER CADA MUNICIPIO, CADA CIUDAD, CADA PEQUEÑO POBLADO 

PARA TENER LA RESPUESTA, LO HICIMOS CON EL APOYO DE TODAS Y 

DE TODOS, PORQUE NADA SERÍA POSIBLE SIN EL ENORME ORGULLO DE 

SER DE AQUÍ, DE ESTA TIERRA, DE HABER NACIDO DURANGUENSE. LA 

RESPUESTA ESTA EN NUESTRA HISTORIA, EN NUESTRA FORMACIÓN, EN 

NUESTRO CORAJE, DETERMINACIÓN Y VALENTÍA, ESTÁ EN EL CORAZÓN 

DE GENERACIONES ENTERAS, DE PERSONAS BUENAS, DE VALORES, DE 

SUEÑOS Y ESPERANZAS, DEL CURTIDO DE CADA BATALLA, DE CADA 

RETO, DE CADA SONRISA AL AMANECER ESPERANDO UN FUTURO MÁS 

LUMINOSO, CON PAZ, ARMONÍA Y PROSPERIDAD. HOY FRENTE A MI 

TIERRA, ANTE LA GENTE HERMOSA DE MI QUERIDO DURANGO, PERO 

TAMBIÉN, FRENTE A TODO MÉXICO, VUELVO A EMPEÑAR MI PALABRA Y 

LUEGO CON TOTAL RESPONSABILIDAD PARA DARLO TODO DESDE HOY. 

CON ESTA HISTÓRICA OPORTUNIDAD DE LOGRAR EL GOBIERNO MÁS 

SOCIAL QUE HAYAMOS TENIDO EN DURANGO Y QUE EN 6 AÑOS, 

USTEDES PUEDAN REGRESARME ESE COMPROMISO CON MI PALABRA 

INTACTA Y CON LA CONFIANZA DE TODOS LOS DURANGUENSES. CON 

VOLUNTAD, CERTEZA Y HUMILDAD, HOY ASUMO EL RETO Y AGRADEZCO 

A DIOS, A LA VIDA, A MI FAMILIA, A MI EQUIPO, A ESTE BENDITO PUEBLO, 

A QUIENES DESEAN QUE NOS VAYA BIEN Y A QUIENES NOS DAN SU 

MANO Y LA ESTRECHAN, SOY ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS 

VILLARREAL, GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DE ESTE HERMOSO 

ESTADO Y ESTOY LISTO Y DISPUESTO A TRABAJAR POR CADA FAMILIA 

DE NUESTRA TIERRA. ESTOY LISTO A COLABORAR CON EL PRESIDENTE 

ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR Y CON TODO SU EQUIPO DE 
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TRABAJO, CON TODOS LOS ALCALDES Y ALCALDESAS, CON LAS 

ENTIDADES VECINAS, CON LAS DE TODA LA FEDERACIÓN, CON LOS 

LEGISLADORES LOCALES, FEDERALES, SENADORES, CON TODOS LOS 

PARTIDOS. EL PASO DEL TIEMPO PONDRÁ LAS COSAS EN SU LUGAR, 

PERO DE UNA COSA ESTOY SEGURO, CADA DÍA DEJAREMOS LO MEJOR 

DE NOSOTROS EN ESTA TAREA, HAREMOS QUE DURANGO SE SIENTA 

ORGULLOSO DE ESTA ADMINISTRACIÓN. ME IMPULSA EL VALOR DE 

NUESTRA GENTE, ME COMPROMETE EL PRESENTE Y EL FUTURO DE 

DURANGO, ME MUEVE EL VALOR POR NUESTROS MUNICIPIOS, EL VALOR 

POR NUESTRAS REGIONES, ME MUEVE EL VALOR POR NUESTRO LUGAR 

EN LA HISTORIA DE ESTE PAÍS, EL VALOR DE NUESTRAS FAMILIAS, DE 

NUESTROS HIJOS, POR SU FUTURO, ME MUEVE EL VALOR POR 

ENORMES VICTORIAS PARA NUESTRA TIERRA, ME MUEVE EL VALOR DE 

DURANGO, ME MUEVE EL VALOR POR MÉXICO Y POR NUESTRA GENTE Y 

POR ELLOS, QUE VIVA DURANGO, QUE VIVA DURANGO, QUE VIVA 

MÉXICO. 

 

PRESIDENTE: ME PERMITO DESIGNAR EN COMISIÓN DE CORTESÍA A LAS 

Y LOS DIPUTADOS: JOEL CORRAL ALCÁNTAR, SANDRA LILIA AMAYA 

ROSALES, JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR, FRANCISCO LONDRES 

BOTELLO CASTRO, JENNIFER ADELA DERAS Y MARIO ALFONSO 

DELGADO MENDOZA, PARA QUE SE SIRVAN ACOMPAÑAR HASTA LA 

SALIDA DE ESTE RECINTO OFICIAL AL CIUDADANO DOCTOR ESTEBAN 

ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL, GOBERNADOR DEL ESTADO DE 

DURANGO, AL CIUDADANO LICENCIADO ADÁN AUGUSTO LÓPEZ 

HERNÁNDEZ, REPRESENTANTE DEL GOBIERNO DE LA REPÚBLICA, ASÍ 
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COMO, AL CIUDADANO LICENCIADO RAMÓN GERARDO GÚZMAN 

BENAVENTE, MAGISTRADO PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE 

JUSTICIA Y DEL CONSEJO DE LA JUDICATURA DEL PODER JUDICIAL DEL 

ESTADO DE DURANGO. 

 

PRESIDENTE: SUPLICO A LOS PRESENTES PERMANECER EN SUS 

LUGARES HASTA LA CLAUSURA DE ESTA SESIÓN. 

 

PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO SE 

DECLARA UN RECESO. (CAMPANA). 

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN. (CAMPANA). 
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PRESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SIENDO LAS (12:53) DOCE 

HORAS CON CINCUENTA Y TRES MINUTOS, SE CLAUSURA ESTA SESIÓN 

SOLEMNE, CITANDO A LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS INTEGRANTES 

DE LA LEGISLATURA A LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS, QUE SE 

LLEVARÁN A CABO EL DIA DE HOY (15) QUINCE DE SEPTIEMBRE A LAS 

(17:30) DIECISIETE HORAS CON TREINTA MINUTOS, EN EL SALÓN DE 

SESIONES DEL H. CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, A FIN DE DAR 

CUMPLIMIENTO A LO DISPUESTO EN LA CONSTITUCIÓN POLITICA DEL 

ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, EN MATERIA DE 

RATIFICACIÓN DE FUNCIONARIOS DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA 

ESTATAL. DAMOS FE---------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

DIPUTADO BERNABÉ AGUILAR CARRILLO. 

PRESIDENTE. 

 

 

 

DIPUTADA ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ. 

                               SECRETARIA. 

 

 

 

DIPUTADA SILVIA PATRIA JIMÉNEZ DELGADO. 

                                            SECRETARIA. 


